

ലോക കേരളസഭ

എം. മുക്താബ് റഹ്മാൻ 'സുൽത്താൻ' എന്ന നോവലിൽ ലോകത്തിന്റെ ഒരു മൂലയിലിരുന്ന് തന്റെ ജീവിതകഥ പറയുന്ന ബാലകൃഷ്ണനെന്ന് ചെറുപ്പക്കാരനെ കാണാം. അഗ്നി എന്ന പേരിൽ ഇമെയിൽ വഴി അയാൾ കഥ പറഞ്ഞുതുടങ്ങുമ്പോൾ അവിടെ കേരളവും കേരളത്തിന്റെ സംസ്കാരവും കളരിയും പിന്നീട് നാടുവിട്ടുള്ള കുടിയേറ്റവും അതിൽ നിറയുന്നു. പറഞ്ഞുവന്നത്, ഒരു സൈബർ സ്പേസിനകത്ത് തന്റെ സ്വത്വത്തെ അടയാളപ്പെടുത്തുന്ന ആഗോള മനുഷ്യരുടെ കാലമാണിത്. അങ്ങനെ ആഗോള മനുഷ്യനായിരിക്കുമ്പോഴും അവന്റെ ഭാഷ, ദേശം അതിന്റെ വേരുകളിലാണ് അവന്റെ സത്ത. കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ച് അങ്ങനെ ആഗോളയിടങ്ങൾ തേടി പോകുമ്പോൾ മലയാളികളെപ്പോഴും അവരുടെ നാടിന്റെ തന്നെ ഒരു മിനിയെച്ചറായിരിക്കാൻ, ഒരു പരിച്ഛേദമായിരിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നവരാണ് എന്ന് കാണാം.

മലയാളിക്ക് പ്രവാസം, ഒരു പലായനാനുഭവമല്ല, ജീവിതസമരമാണ്, ജീവനോപാധിയാണ്, അവനവനായിരിക്കാൻ ഇടമൊരുക്കലാണ് എന്നതാണ് നമ്മുടെ അനുഭവം. പക്ഷേ പത്തേമാരികളിൽ കയറി, ജീവൻ പണയപ്പെടുത്തി ജീവിതം മികച്ചതാക്കാൻ മറുകര തേടി പോയവരായാലും പ്രവാസം സ്വീകരിക്കാനുതകും വിധം തന്റെ വിദ്യാഭ്യാസവും ജീവിതശൈലിയും ചിട്ടപ്പെടുത്തിയ പുതുതലമുറയായാലും കേരളത്തിന്റെ സാംസ്കാരികവും സാമ്പത്തികവും സാമൂഹികവുമായ വളർച്ചയിൽ ഒരു പോലെ പങ്കുവഹിച്ചവരാണ്. ഇന്ന് ഓസ്ട്രേലിയയിലും മറ്റും പഠിച്ച് അവിടെ തന്നെ ജോലി കണ്ടെത്തുന്നവർ വിരളമല്ല. IELTS പോലുള്ള കോഴ്സുകൾക്ക് ഇന്നുള്ള ഡിമാന്റ് യൂറോപ്യൻ രാജ്യങ്ങളിൽ ജോലി നേടാനുള്ള നഴ്സുമാരുടേയും മറ്റും പ്രതീക്ഷയെയാണ് കുറിക്കുന്നത്. അങ്ങനെ ധാരാളം മലയാളി നഴ്സുമാർ ലോകമെമ്പാടുമുണ്ട്. നോർക്ക വഴി ഈ മേഖലയിൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ കണ്ടെത്താനുള്ള ഉദ്യമത്തിന് അതു തന്നെയാണ് കാരണം. സ്കോളർഷിപ്പോടെ വിദേശ രാജ്യങ്ങളിലെ സർവകലാശാലകളിൽ ഗവേഷണത്തിനും പ്രൊജക്ടുകൾക്കും പോകുന്നവരുടെ എണ്ണത്തിലും വർദ്ധനവുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ പഠിക്കാനും തൊഴിലിനും മറ്റുമായി ഇന്ത്യയുടെ തന്നെ പലയിടങ്ങളിലും ധാരാളം മലയാളികൾ കുടിയേറുന്നുണ്ട്. അങ്ങനെ പ്രവാസത്തിന്റെ സ്വഭാവം, ലക്ഷ്യങ്ങൾ, കുടിയേറുന്ന രാജ്യങ്ങൾ എന്നിവയിലെല്ലാം കാലാകാലങ്ങളിൽ പല വ്യത്യാസങ്ങളും സംഭവിക്കുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ എക്കാലത്തും പ്രവാസികളുടെ അധ്വാനത്തിന്, കേരളത്തിന്റെ സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയിൽ കാര്യമായ പങ്കു വെക്കുന്നത് നിസ്തർക്കമാണ്. അതുപോലെ തന്നെ അതാതിടങ്ങളിലെ പ്രവാസികളായ മലയാളികളുടെയും മറ്റും കേരളത്തിന്റെ ഭാഷാസംസ്കാരങ്ങളുടെ സ്വാധീനം അവിടങ്ങളിലെ സാമൂഹിക ജീവിത

ത്തിൽ പ്രതിഫലിപ്പിക്കാനും മലയാളി പ്രവാസികൾക്ക് കഴിയുന്നു . അത്തരത്തിൽ ഒരു ജീവിതമാർഗ്ഗം എന്നതിലുപരിയായി പ്രവാസം കൊടുക്കൽ വാങ്ങലുകളിലൂടെ സാധ്യമാവുന്ന ഒരു വികസനപ്രക്രിയയായി മാറുന്ന കാഴ്ചയാണ് നമുക്ക് മുന്നിലുള്ളത്.

പലവിധത്തിൽ ഒറ്റപ്പെട്ടുപോകുന്ന, ചൂഷണം ചെയ്യപ്പെടുന്ന പ്രവാസികളെ സംരക്ഷിക്കാനും നാട്ടിലെത്തിക്കാനും പല പ്രവാസി കുടുംബങ്ങളും ഗവൺമെന്റും ചേർന്ന് നടത്തിയിട്ടുള്ള ശ്രമങ്ങൾക്ക് പലപ്പോഴും നമ്മൾ സാക്ഷികളായിട്ടു . ജീവിതത്തിന്റെ വലിയൊരു കാലം അന്യദേശത്ത് അധാനിച്ച് നാട്ടിൽ തിരിച്ചെത്തുന്ന പ്രവാസികളിൽ വലിയൊരു ശതമാനം ആളുകൾ, തുടർന്നും ഉപജീവനത്തിനായി വഴികൾ തേടേണ്ടുന്ന അവസ്ഥയിലാകാറു . അതുപോലെതന്നെ സമ്പാദ്യത്തെ എങ്ങനെ ഫലപ്രദമായി വിനിയോഗിക്കാമെന്നും കൂടുതൽ വരുമാനമാർഗ്ഗങ്ങളിലേക്കായി നിക്ഷേപിക്കാമെന്നും ആലോചിക്കുന്ന പ്രവാസി സുഹൃത്തുക്കളുമു കാം. അത്തരക്കാർക്ക് നിക്ഷേപ സാധ്യത ഒരുക്കിയും, പ്രവാസാനന്തരം നാട്ടിലുള്ള ജീവിതം സുരക്ഷിതമാക്കാനും ഫലപ്രദമായ നടപടികളും ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നു. അങ്ങനെ പ്രവാസി ക്ഷേമത്തിന് ഊന്നൽ കൊടുക്കുമ്പോൾ തന്നെ തിരിച്ച് അവരിൽ നിന്ന് എന്തെല്ലാം കേരളത്തിന് സ്വീകരിക്കാനാകുമെന്നതും വലിയ സാധ്യതയാണ്.

പ്രവാസികളിലൂടെ മലയാളവും കേരളവും അതിന്റെ തനിമയിൽ ലോകത്തിന്റെ വിവിധ കോണുകളിൽ എത്തുന്നതുപോലെതന്നെ പ്രവാസികളിലൂടെ വിവിധ രാജ്യങ്ങൾ, സംസ്കാരങ്ങൾ, ഭാഷകൾ, സാമൂഹികാവസ്ഥകൾ, വികസനമാതൃകകൾ, ഭക്ഷണം, വസ്ത്രം അങ്ങനെ പലതും കേരളത്തിലേക്കും എത്തുന്നു . ഉദാഹരണത്തിന് ഒരു ശരാശരി പ്രവാസിയുടെ അനുഭവത്തിൽ മാത്രമു ായിരുന്ന കുബ്ബുസ് ഇന്ന് നമ്മുടെ തീൻമേശകളിൽ പരിചിതമായി തുടങ്ങി. പിസയോ ബർഗറോ നമുക്കിന്ന് അപരിചിതമല്ല. അതുപോലെ കേരളത്തിന്റെ തനതു വിഭവങ്ങൾ വിദേശികൾക്കും പ്രിയപ്പെട്ടതായി മാറുകയും മലബാർ റസ്റ്റോറന്റുകൾക്ക് അവിടങ്ങളിൽ സ്വീകാര്യത ലഭിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ഇത് കേവലം ഒരു ഭക്ഷണത്തിന്റെയോ മറ്റോ കാര്യം മാത്രമല്ല. ഇത്തരത്തിൽ പ്രവാസികളിലൂടെ ലോകരാജ്യങ്ങൾ കേരളത്തിലേക്ക് എത്തുന്നു. ഈ ആദാനപ്രദാന പ്രക്രിയകളെ എങ്ങനെ നിയമപരിരക്ഷയോടെ, ക്രിയാത്മകമായും ക്രമീകൃതമായും ഉപയോഗിക്കാമെന്ന ആലോചനയാണ് ലോക കേരളസഭയ്ക്ക് ആധാരമായത്. പൗരന്മാരെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനൊപ്പം, പൗരന്മാരാൽ സമ്പന്നമാക്കപ്പെടുകയും സംരക്ഷിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്യുക എന്ന ജനാധിപത്യത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനയുക്തി തന്നെയാണ് അതിന്റെ ഏറ്റവും ഫലപ്രദമായ രീതിയിൽ, ഏറ്റവും വികസിതമായ രീതിയിൽ ലോക കേരള സഭയിൽ കാണാനാകുക. നിക്ഷേപകരുടെ കൂട്ടായ്മയും ഡിവിഡന്റ് പെൻഷൻ പദ്ധതിയും നോർക്കയുടെ ഇടപെടലും

മറ്റും അതിന്റെ തുറവുകൾ മാത്രമാണ്. ഇനിയും ഏറെ വികസന നയങ്ങളെ ആവിഷ്കരിക്കാനാകും.

കേരളത്തിലെ തൊഴിലന്വേഷകർക്ക് സഹായകമായ രീതിയിൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ കെ ത്താനും തൊഴിൽ നേടാൻ സ്വയം സജ്ജരാകാനും വേ കരിയർ ഗൈഡൻസ് പോലുള്ള പദ്ധതികൾക്ക് പ്രവാസികളുടെ സാന്നിധ്യവും അനുഭവ സമ്പത്തും ഏറെ സഹായകമായിരിക്കും. അവരിലൂടെ ലോകത്തിന്റെ പല ഭാഗത്തുള്ള തൊഴിലവസരങ്ങളെ കെ ത്താനും അവയെ ഏകോപിപ്പിക്കാനും കഴിയും. പ്രവാസികളായ അദ്ധ്യാപകർ, ഗവേഷകർ, ശാസ്ത്രജ്ഞർ തുടങ്ങിയവരുമായി സംവദിക്കാനും വിജ്ഞാന വിനിമയത്തിനുമുള്ള അവസരങ്ങൾ കേരളത്തിലെ വിദ്യാർത്ഥി സമൂഹത്തിന് ലഭ്യമാക്കിയാൽ അത് വിപ്ലവാത്മകമായ ഫലങ്ങളായിരിക്കും വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്തു ാകുക. ഗവേഷണത്തിനും തൊഴിലിനും എന്തെന്ത് സാധ്യതകളാണ് ഇന്ത്യക്ക് പുറത്തുള്ളതെന്നതിന് ഒരു മാനലായി അത്തരം വിനിമയങ്ങൾ മാറുമെന്ന് നിശ്ചയം. വിദേശ രാജ്യങ്ങളിൽ ജോലി സമ്പാദിക്കുന്നതിന് പലപ്പോഴും വിലങ്ങു തടിയായാകുന്ന ഭാഷ, പ്രവൃത്തിപരിചയം പോലുള്ള ഘടകങ്ങളെ സ്വായത്തമാക്കാനും അവ ഉപകരിക്കും. അതുപോലെ ആയുർവേദം, വാസ്തു ശാസ്ത്രം, ചിത്രശില്പകലകൾ തുടങ്ങിയവയിൽ കേരള ജനതയ്ക്കുള്ള വൈദഗ്ധ്യത്തെ വിദേശങ്ങളിലെ തൊഴിൽ സാധ്യതകളിലേക്ക് എങ്ങനെ വ്യാവർത്തിപ്പിക്കാമെന്ന് ചിന്തിക്കേ താണ്. വിദേശങ്ങളിലെ തൊഴിലവസരങ്ങളെ കൈയെത്തിപ്പിടിക്കാൻ മാത്രമല്ല, വികസിത രാജ്യങ്ങളിലും മറ്റും തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കപ്പെടുന്നതെങ്ങിനെയെന്ന് മനസ്സിലാക്കി കേരളത്തെ തന്നെ തൊഴിൽ കേന്ദ്രമാക്കി മാറ്റാവുന്ന രീതിയിലുള്ള പദ്ധതികളും ഭാവിയിൽ ആവിഷ്കരിക്കാവുന്നതേ ഉള്ളൂ. കേരളത്തിന്റെ ജനാധിപത്യ വ്യവസ്ഥയിൽ ശക്തമായ ഇടപെടലുകൾ നടത്താൻ കേരളത്തിലെ പൗരസമൂഹത്തിനാകുമെന്നതിന്റെ മികച്ച ഉദാഹരണമാണ് ലോക കേരള സഭ. ലോകത്തിലേക്ക് കേരളവും കേരളത്തിലേക്ക് ലോകവും സ്ഥാനപ്പെടുന്ന ഒന്നായി ലോക കേരള സഭ മാറുമ്പോൾ അത് ലോകത്തിന് തന്നെ മാതൃകയാണ്.

ശൂർപ്പാരകം എന്ന് മഹാഭാരതത്തിലും മറ്റും കേരളദേശത്തെ പറഞ്ഞു കാണാം. പരശുരാമൻ, ഗോകർണത്തുനിന്ന് ശൂർപ്പം, അതായത് മുറം, എറിഞ്ഞിടമത്രയും കടലു മാറി കരയായി എന്നൊരു ഐതിഹ്യമു ്. അത് കഥയോ കെട്ടുകഥയോ ആകട്ടെ. മുറത്തിന് കേരളസംസ്കാരത്തിൽ, ജനജീവിതത്തിൽ നല്ലൊരു സ്ഥാനമു ്. ഇന്നും കൃഷിയില്ലാത്ത കുടുംബങ്ങളിലായാൽ പോലും ഒരു മുറമെങ്കിലും കരുതിയിട്ടു ാകും. കേരളസംസ്കൃതിയുടെ സൂചകമാണ് മുറമെന്ന് പറയാം. മുമ്പിലുള്ളതിനെ കോരിയെടുത്ത്, ചേറ്റി കൊഴിച്ച്, പാറ്റി കളഞ്ഞ് കതിരും പതിരും വേർതിരിക്കുന്ന ആ കാർഷിക സംസ്കൃതി എല്ലാ കാര്യത്തിലും കേരളം തുടരുന്നു ്. ചുറ്റുമുള്ള ലോകത്തിൽ നിന്ന് എന്തെല്ലാം സ്വീകരിക്കാമോ, അതിൽ

ഗുണമുള്ളതിനെ സ്വീകരിച്ച് അല്ലാത്തതിനെ പാറ്റി കളയാൻ കേരളം കാണിക്കുന്ന ശ്രദ്ധയാണ് ലോക കേരള സഭ. പ്രവാസികളുടെ പ്രശ്നങ്ങളെ പാറ്റി കളഞ്ഞ്, അവരുടെ അനുഭവജ്ഞാനത്തെയും പരിചയങ്ങളെയും സ്വാധീന ശക്തികളെയും യുവതലമുറയ്ക്കും കേരളത്തിന്റെ തന്നെ നാളെയ്ക്കും ഉതകുംവിധം ജൈവമാക്കി വയ്ക്കാൻ കേരളം കാണിക്കുന്ന ശ്രദ്ധയുടെ പേരാണ് ലോക കേരള സഭ. ജനാധിപത്യം ഏറ്റവും സാർത്ഥകമായി വിനിയോഗിക്കപ്പെടുന്ന ഇടമാണത്. കേരളത്തിന്റെ വികസന പ്രക്രിയയിൽ നിർണായകശക്തിയായി കേരളത്തിൽ നിന്നുള്ള പ്രവാസി പൗരന്മാരെ മാറ്റുമ്പോൾ അതവരുടെ അധ്വാനത്തിനും നാടിനോടുള്ള സ്നേഹത്തിനും നമ്മൾ നല്കുന്ന ആദരമാണ് അവരുടെ അഭിമാനബോധത്തെ പ്രോജക്ട് ചെയ്യുന്ന ഒന്നായി ലോക കേരളസഭ മാറുന്നു. ഇവിടുത്തെ ഇലക്ഷൻ ഫലങ്ങളെ ദുരെയിരുന്ന് ആവേശത്തോടെ ഒറ്റനോക്കുന്ന, ഭരണനയങ്ങളെ മാറിയിരുന്ന് കാണുന്ന അവസ്ഥയിൽനിന്ന് ഇതിലെല്ലാം സജീവമായ പങ്കാളിത്തമുള്ളതായി പ്രവാസിസമൂഹത്തെ മാറ്റി എന്നതാണ് ലോക കേരള സഭയുടെ ഏറ്റവും വലിയ നേട്ടം.

മറ്റിടങ്ങളിലെ വിദ്യാഭ്യാസ സമ്പ്രദായങ്ങൾ, വികസന തന്ത്രങ്ങൾ, പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണ യത്നങ്ങൾ, മാലിന്യ നിർമ്മാർജ്ജന രീതികൾ, വ്യവസായ സംരഭങ്ങൾ, വ്യവസായ മേഖലകൾ, വിനോദസഞ്ചാര സാധ്യതകൾ എങ്ങിനെയാണെന്ന്, അങ്ങനെ പലതും മനസ്സിലാക്കാൻ പ്രവാസികൾ ഒരു മാധ്യമമായിരിക്കും. അവയിൽ കേരളത്തിന് സ്വീകാര്യമായവ കൈക്കൊണ്ട് വികസനത്തിന്റെ പുതിയ വിതാനങ്ങൾ തേടാൻ, പത്തേമാരികളിൽ പുതിയ ജീവിതം തേടിപ്പോയ പത്തേ പ്രവാസിയെ പോലെ കേരളവും പുതിയ വികസന-ഭരണ സമവാക്യങ്ങൾ തേടി ഇറങ്ങിയതിന്റെ സാക്ഷ്യമാണ് ലോക കേരള സഭ. അത് ജനാധിപത്യത്തിന്റെ മാറുന്ന മുഖമാണ്, വികസിത തലമാണ്, അത്തരത്തിൽ അത് ലോകത്തിന് തന്നെ മാതൃകയാണ്. പ്രവാസത്തെ ഏറ്റവും സർഗ്ഗാത്മകമായി വിനിയോഗിച്ച കേരള ജനതയ്ക്ക് പ്രവാസത്തിൽനിന്ന് മറ്റൊരു സർഗ്ഗാത്മക ഇടപെടലല്ലാതെ മറ്റെന്താണ് ലോകത്തിന് മുമ്പിൽ വയ്ക്കാനാവുക! പലായനത്തെ പല അയനങ്ങളാക്കി - പല യാത്രകളാക്കി പുതിയ തീരങ്ങൾ കൈത്തിയ മലയാളി പ്രവാസികൾ, ചെന്നിടങ്ങളിലെല്ലാം കേരളത്തെയും മലയാളത്തെയും ആഘോഷമാക്കി മാറ്റിയ മലയാളി പ്രവാസികൾ, അവരിലൂടെ ലോകം കേരളത്തിലേക്കും ഒരു ജീവധാരയായി പ്രവഹിക്കാൻ തയ്യാറാകുന്നു. ലോകരാഷ്ട്രങ്ങളിലേക്കുള്ള തുറവാണ് ലോക കേരള സഭയുടെ ഭാവി. ആഗോള മലയാളി എന്ന് പറയാനാവും വിധം ആഗോള പൗരനായിരിക്കുമ്പോഴും മലയാളി ആയിരിക്കുകയും മലയാളി ആയിരിക്കുമ്പോഴും ആഗോള തലത്തിലേക്ക് സ്വയം അടയാളപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യുന്ന പ്രവാസ ജീവിതങ്ങളുടെ പുത്തൻ സാധ്യതകളാണ് ലോക കേരള സഭ ഉറപ്പു നല്കുന്നത്.